

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民迎接新中国成立70周年系列报道二

激发创新动力 服务保障大局

乌兰察布讯 3月15日,乌兰察布市中级人民法院召开全市法院院长会议,贯彻落实中央、自治区、市委政法委员会和自治区高级人民法院会议精神,总结2018年工作,研究部署2019年工作,表彰2018年度基层法院和中院年度考核先进单位、三等功集体、先进个人以及受嘉奖的先进集体和个人。该院党组书记、院长巴根那出席会议并作重要讲话,党组成员、副院长崔玉芬主持会议,党组成员、

副院长刘忠宣读表彰决定。

会议指出,全市两级法院服务保障大局的能力有了新的提升,司法便民利民举措不断强化,司法体制改革不断深化,落实“两个维护”的意识进一步增强,从严治党从严治院有了新的起色,审判执行工作全面加强,履职尽责担当意识不断升华,各项工作任务得到了圆满完成。

会议强调,2019年是新中国成立70周

年,是全面建成小康社会关键之年。面对新形势、新情况,全市法院要牢牢把握稳定压倒一切的总要求,准确把握时代发展赋予法院的新任务、新挑战和人民群众对公平正义的更高期待给人民法院提出的新需求,以更加饱满的工作热情和高涨的创新动力投入到各项工作当中。一是旗帜鲜明地把政治建设摆在首位,切实提高政治站位。二是提高服务保障大局的能力水平,尽责履职、彰显担当。三是

改进和加强审判管理,全力提升审判工作质效。四是坚持以人民为中心的发展思想,满足人民群众日益增长的司法需求。五是巩固“基本解决执行难”成果,推动执行工作高水平运行。六是深化司法体制改革和智慧法院建设,推动现代化审判体系和审判能力建设。七是深入推进全面从严治党从严治院,锻造过硬法院队伍。

(曹万成)

走村入户调研 助力脱贫攻坚

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院院长王刚同德包图乡党委书记牛林一起来到包扶村,开展脱贫攻坚实地调研,了解当地脱贫进度和工作开展情况。

每到一村,王刚和牛林都仔细翻阅该村贫困户管理台账、脱贫攻坚“一户一档”等资料,并详细询问农耕养殖、增收项目以及第一书记驻村开展工作等情况。来到六支箭村法院驻村工作队驻地,王刚勉励队员:今年是脱贫攻坚的关键之年,要认真落实上级精神,因户施策,切实做好精准扶贫工作。为此,他提出几点具体要求:一是要进一步规范建档立卡工作,确保精准识别;二是要用足用好相关政策,落实落细脱贫措施;三是要发展村集体产业,因地制宜,做好特色优势产业;四是政策宣传要入村入户,进一步激发村民脱贫动力。

(许嘉宇)



卓资县人民法院女干警深入包扶村慰问贫困户。

张玲 摄

理清办案思路 落实审判任务

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院召开审判工作推进会,针对全院今年1至2月各类案件结案情况进行了分析、总结。该院党组书记、院长巴雅尔主持会议并发表讲话,院党组成员、审委会专委、审委会委员和入额法官参加了会议。

巴雅尔强调,各分管院长、庭长及入额法官要认真分析各项指标达标情况,确保3月份各项指标达到标准,重点注意民事案件调撤率,能调则调,能撤就撤;存在二审改判和发回重审案件的入额法官,要认真分析总结改判或发回重审的原因,并在审委会会议上进行详细说明;落实审判工作奖惩制度,对改发案件数量较多的法官进行通报、惩罚,对于全年度没有出现改判发回重审案件、各项指标合格的法官予以奖励。

(杨晓宇)

阐明节点流程 提高执法水平

土贵乌拉讯 为加强执行队伍建设,更好地保障执行工作,近日,乌兰察布市察右前旗人民法院对执行局新入额的员额法官和法官助理等人员进行执行工作业务培训。此次培训以“37个节点说明”为课题,主讲人阐述了流程节点工作在执行工作中的重要性,系统地给大家讲述了37个流程节点的规范运用,强调了每个节点信息录入的要求,即完整性、及时性、准确性。此次培训,增强了该院执行队伍信息化办案的能力,提升了执行规范化水平,让新到任的同志更加从容地面对新的工作,全力推动基本解决“执行难”。

(张利平 刘志国)

巾帼不让须眉 荣誉实至名归

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院荣获全县“巾帼建功先进集体”称号。

近年来,该院女干警围绕审判中心、立足本职,在家事审判和妇女、未成年人权益保护工作中,取得了较好的法律效果和社会效果。该院组织全院16名女干警联合驻村扶贫工作队,深入包扶村,走访贫困户,发放涵盖扫黑除恶专项斗争、反家庭暴力法、婚姻法等多项内容的普法宣传材料,并就23户村民普遍关心的遗产继承、子女赡养等问题做了耐心细致的法律解答。女干警心系百姓,在平凡的岗位上默默地奉献着自己的青春和力量,认真践行着司法为民、公正司法的宗旨,用扎实的工作成绩诠释了“巾帼不让须眉”的靓丽风采。

(杨晖 辛晓莉)

学懂弄通做实 增强政治意识

科布尔讯 3月19日,乌兰察布市察右中旗人民法院参加全区法院学习贯彻全国两会精神电视电话会。

会议结束后,该院院长帅宇兵提出,深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,是全区法院当前和今后一个时期的重大政治任务,全院要在学懂弄通做实上下功夫,要提高政治站位,从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,迅速做出安排部署。

(包岳鑫)

审判执行 一线

高扬司法利剑 公开宣判案件

乌兰察布讯 3月11日上午,乌兰察布市中级人民法院在四子王旗法院公开宣判边某飞等三人开设赌场罪一案。

2017年2月,被告人边某飞、张某某、张某某峰与李某某等十七人(已另案处理)在四子王旗乌兰花镇、四子王旗苏木嘎查等场所多次组织赌博。由李某河纠集参赌人员,提供赌具麻将筒牌,被告人边某飞为赌场日常管理者,并在赌场中负责收取亮堂钱、杀注。被告人张某某东、张某某峰在赌场为参赌人员提供高息放贷服务。从2017年2月至2017年5月31日,赌博场次达55次,参赌人次高达1000人次以上。边某飞、张某某峰等在赌场中获利不菲。

一审四子王旗法院经过审理,判处被告人边某飞犯开设赌场罪,判处有期徒刑四年,并处罚金20000元。被告人张某某东犯开设赌场罪,判处有期徒刑二年,缓刑二年,并处罚金15000元。被告人张某某峰犯开设赌场罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金10000元。一审宣判后,边某飞以量刑过重上訴到乌兰察布市中级人民法院。

乌兰察布市中级人民法院经审理后,认为原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,上訴理由、辩护意见均不能成立。裁定驳回上訴,维持原判。

(田璐璐)

打击非法炼油行径 保护土壤生态环境

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院公开开庭审理首例刑事附带民事公益诉讼案件。

2017年9月,被告人王某和陈某某二人租用卓资县大榆树乡马连坝村卫某某的养羊场非法建设一处炼油厂,砌造了两个土制炼油炉,挖了一个容积约1287立方米的大坑,用来储存废油渣。同年10月,被告人王耀某加入其中共同建厂,被告人路某某为该

厂提供技术指导,后续提供原料废油渣。王某、王耀某、陈某某雇佣工人将拉来的废油渣部分倾倒在厂区内内的渗坑中,部分堆放在厂区内。经内蒙古内化科技有限公司检测,该废油渣属于危险废物,数量超过1854吨,存放的废油渣未作任何防渗或防护措施,严重污染环境,除需要清理1854吨的危险废物外,还要清理场地内受污染的土壤约470吨,造成了马连坝地区土壤严重污染,严重侵害了土壤生态环境和社会公共利益。目前,该案已审理完毕,将择期宣判。

(张玲)

开通远程视频 提供庭审捷径

长顺讯 3月11日,乌兰察布市化德县人民法院通过远程视频的方式开庭审理一起离婚纠纷案,庭审后又通过视频调解了该案,为远在外地的诉讼当事人节省了成本和精力,真正实现了司法为民、司法便民。

原告范某某和被告张某某为夫妻,但近几年聚少离多,婚姻关系一直不好。3月5日,范某某来到法院起诉被告张某某,要求离婚。法官与被告张某某进行沟通,张某某表示,自己在外地,因工作原因不能回来参加庭审。主审法官杨昌广经过考虑,并征得原告、被告双方同意后,决定利用远程视频的方式开庭审理,为当事人提供便利。开庭当天,被告张某某在规定的时间内接通了微信视频,全程参与庭审。庭审结束后,法官结合本案的案情,在微信中开展调解工作,最终被告张某某同意离婚,两人和平分手,一起离婚案件顺利了结。

(魏玉琴 许嘉宇)

简化环节办案 当庭进行宣判

土贵乌拉讯 3月18日,乌兰察布市察右前旗人民法院刑二庭快审快结了一起危险驾驶罪案件。

该院在受理这起危险驾驶罪案件后,主审法官严格按照速裁程序的相关规定,就案件适用、开庭程序等相关问题进行了深入的

研究、细致的准备,在庭前征得被告人同意后,决定适用刑事速裁程序对该案进行审理。庭审中,主审法官在调查被告人认罪认罚自愿性、真实性及合法性的基础上,告知被告人认罪认罚制度的相关规定,简化庭审环节,不再进行法庭调查、法庭辩论,当庭进行宣判,被告人表示认罪服判。整个庭审过程持续不到八分钟,不仅提高了庭审效率,而且也取得了预期的良好效果。

(李彩萍 睢世成)

机构改革推出新举 双向选择优化配置

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院召开内设机构改革法官书记员双向选择会。

该院院长巴雅尔强调,此次审判团队“双向选择”工作,是院党组经过调查研究、广泛征求干警意见的基础上,为深入推动该院司法体制综合配套改革,实现资源优化配置,最大限度地配备合适的法官书记员组合,激发审判执行积极性的有力举措。参加选择的法官、书记员要充分认识到重要性,积极正确对待,确保审判团队“双向选择”工作在自愿、有序、高效下进行。双向选择会在完全自愿、公开、透明下进行,每一位入额法官、书记员依次公开对自己有意向的对象作出了选择,该院党组根据双方选择情况,在征得双方同意的基础上,最终确定入额法官、书记员的组合。

(陈晓琳)

审判质效提升 集体再获殊荣

科布尔讯 乌兰察布市察右中旗人民法院2018年度基层法院目标管理绩效考核中取得了优异的成绩,被评为“2018年度先进集体”。

去年,该院受理各类案件1354件,审执结1214件,再创历史新高,审判质效大幅提升。3月15日,在乌兰察布市中级人民法院召开的全市法院院长会议上,该院被评为“2018年度先进集体”,受到表彰。

(包岳鑫)